

sb0059 befejeződött a xii. ... /1. rész/
 sb0060 befejeződött a xii. ... /2. rész/
 sb0061 megkezdődtek a xvi. kiskunsági ...
 sb0062 befejeződött az aratás
 sb0063 kállai gyula nyilatkozata /1. rész/
 sb0064 kállai gyula nyilatkozata /2. rész/
 sb0065 üdvözlő távirat ...
 sb0066 fűrst-brigádok országos találkozója
 sb0067 budapest látja vendégül ... /1. rész/
 sb0068 agrometeorológiai tájékoztatás
 sb0069 budapest látja vendégül ... /2. rész/
 sb0070 megindult a forgalom ...
 sb0071 új játszótér
 sb0072 hazaérkezett a tot küldöttsége
 sb0073 befejeződött az ifjúsági ...
 sb0074 gázrobbanás békésen
 /folyt.köv./ mz
 20.50 290783 1249

--

sb0083 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0075 megalakult az alkoholizmus ...
 sb0076 szálloda-rekonstrukciók - ...
 sb0077 öttalálatosok a totón
 sb0078 időjárásjelentés
 sb0079 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0080 a hunyadi lászló bemutatója
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izzák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/

mz hgy
 20.50 290783 0630

H

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

a fővárosi tanácsi vállalatok félévi mérlege /1. rész/

1983. július 30.- a fényképészeti és lakáskarbantartási szolgáltatások iránt - az előző évek tendenciájának megfelelően - az idén is növekedett a kereslet. ugyanakkor - a bel- és külkereskedelmi igények mérséklődése miatt - az árutermelő vállalatoknál kevesebb volt a munka - tájékoztatták a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályán a felügyeletük alá tartozó ipari és szolgáltató vállalatok első félévi gazdálkodásáról az mti munkatársát.

még a végleges mérlegbeszámoló elkészülte előtt kapott információk szerint a tizenkilenc tanácsi vállalat termelési értéke az első félévben 1.3 százalékkal haladta meg az elmúlt év hasonló időszakáét. a külgazdasági egyensúly érdekében a tanácsi árutermelő vállalatok is fokozták exportértékesítésüket. ez a legjobban a fővárosi ruhaipari vállalatnak sikerült, amely jelentősen növelte konvertibilis exportját: a legmagasabb minőségi követelményeknek is megfelelő pelypaplanokat és párnákat szállítanak külföldi megrendelőknek. újra fellendült a szőrmeexport is, amely a fővárosi ruházati szolgáltató vállalat árbevételét növelte. a termékeik iránti csökkenő kereslet miatt a vártnál kedvezőtlenebbül alakult viszont a finommechanikai, valamint a kézműipari vállalat teljesítmény.

az új adalékanyagoknak, technológiáknak, s talán az erősödő konkurenciaharcnak is köszönhetően javult a fővárosi sütőipari vállalat termékeinek minősége. jelentősen csökkent az előresütött kenyerek aránya, ezt a módszert már csak a hétvégeken alkalmazzák, de akkor is csak a teljes mennyiség 25 százalékánál. bővült a konténeres szállítás is, a napi mennyiség 37 százalékát juttattják el e praktikus megoldással a boltokba. a választék lényegében változatlan, csupán egyetlen érdekesség akad: a korábban igen kelendő burgonyás és alföldi kenyér iránt csökkent az érdeklődés, manapság többen viszik a félbarna és barna kenyereket. /folyt.köv./

fr/ka/mz

00.10 300783 1971

--

sb0002 4 130 mtib1002

a fővárosi tanácsi ... /2./

a szolgáltató vállalatok közül elsősorban a főfotó-nak és a javszer-nak sikerült az első félév: az előbbi 14, az utóbbi több mint tíz százalékkal tetézte meg a tervét. szolgáltatásaik iránt töretlenül növekszik az érdeklődés, a fotósoknál a színes amatőr munkák kidolgozása, a javszer-nél a komplex lakásfelújítások állnak az első helyen.

a patyolatnál a forgalmi adatok és a gondok is az elmúlt évekéhez hasonlóak. az idei ruhatisztítási csúcsidőszakokban ugyan nem volt a tavalyihoz hasonló fennakadás, nem kellett egyetlen szolgáltatásukat sem szüneteltetni, gazdasági stabilitásukat mégis csak a fővárosi tanács támogatása révén tudták biztosítani.

a fodrászoknál csak mérsékelt az árbevétel-növekedés: szalonjaikat, üzleteiket az elmúlt félévben ritkábban keresték fel a vendégek, de akkor nagyobb értékű szolgáltatásokat vettek igénybe. a cipőjavító munkája iránt változatlanul nagy az igény, ám szakember hiányában azokat nem tudják maradéktalanul kielégíteni. a takarítóipari vállalat viszont túlteljesítette lakossági szolgáltatási tervét, amelyben nem kis szerepe volt annak, hogy gyakran a szerződéses egységekkel oldják meg feladataikat. /mti/

fr/ka/ag/mz pr

00.11 300783 1231

--

sb0003 4 130 mtib1003

kisz-segítség számítógépek munkába állításához

1983. július 30. - a kisz budapesti bizottságának új kezdeményezése9 mintegy 500 fővárosi gazdálkodó egység vezetőjéhez küldtek levelet a napokban, felajánlva segítségüket számítógépek alkalmazásához, a komputerek ésszerű, gazdaságos hasznosításához.

az ország - és ezen belül természetesen a vállalatok - gazdasági környezete, helyzete elengedhetetlenül szükségessé teszi a gazdálkodó egységek hatékonyságának és rugalmas alkalmazkodó képességének, a döntéselőkészítés megalapozottságának, objektivitásának javítását. ezt felismerve szervezte meg akcióját a budapesti kisz-bizottság, a feladatok egyik fontos eszköze ugyanis az informatikai rendszerek termelésbe állítása. a kisz-esek - az mszmp budapesti bizottságával egyetértésben - létrehozta egy számítástechnikai szakemberekből álló munkabizottságot. ennek feladata, hogy az érdeklődő intézmények vezetői számára szakmai konzultációs lehetőségeket teremtsenek, bemutatókat szervezzenek, szakmai tanácsokkal s egyéb sajátos eszközökkel támogassák a különféle gazdálkodó egységek információtechnikai fejlesztésének szakmai megalapozását.

/mti/

km/tr/ag/mz pr

00.11 300783 1192

--

sb0004 4 160 mtib1004

ki miben tudós? - matematikából és történelemből /1. rész/

1983. július 30. - ismét megrendezik a ki miben tudós? vetélkedőt: a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a magyar televízió közös rendezvényén az 1983-84-es tanévben matematikai és történelmi ismereteikről adnak számot a középiskolák harmadik és negyedik osztályos tanulói.

a történelemvetélkedő meghirdetésének célja, hogy - miközben felhívják a közvélemény figyelmét a történelmi-társadalmi ismeretek fontosságára - lehetőséget teremtsenek a tantárgyban kiemelkedő képességű, tehetséges fiataloknak tudásuk bizonyítására. a matematikai versenyek várhatóan olyan tehetséges fiatalok felkutatására is módot adnak, akik képesek egy-egy szakterület

ismeretanyagában - többletmunka árán is - elmélyedni. a játék - a szervezők szándéka szerint - érzékelteti majd a matematikai gondolkodás szépségét, s népszerűsíti a matematikai módszerek hasznosságát is.

a vetélkedő - amelyre szeptember 30-ig lehet jelentkezni - első szakaszában a helyi versenyeket rendezik meg, innét iskolánként 2-2 versenyző kerül a megyei, illetve a fővárosi versenyek mezőnyébe. a megyei rendezvények első öt - néhány megyéből hét -, illetve budapest legsikeresebb tíz játékosának dolgozata jut majd az országos tantárgyi versenybizottság elé, amely a legjobb hatvan diákot hívja meg az országos verseny első, írásbeli fordulójára. az ezt követő szóbeli vizsgán tizenhatan rajtolhatnak, s innen nyolcan kerülnek a televízió nyilvánossága előtt zajló döntőbe - a tervek szerint a jövő esztendő februárjában.

az ifjú tudósjelöltek szereplését zsüri értékeli; a két bíráló bizottság elnöki tisztét császár ákos, illetve berend t. iván akadémikus vállalta el.

a ki miben tudós? győztesei a felsőoktatási intézmények felvételi vizsgáján az új felvételi rendszernek megfelelően, kedvezményben részesülnek. a történelemvetélkedő első négy helyezettje a szaktárgyból, míg a matematikaverseny legsikeresebb négy szereplője a matematika mellett fizikából vagy kémiából is mentesül a felvételi vizsga alól. a kedvezményeken kívül a nyertesek értékes jutalomban is részesülnek. a részletes utmutatót a középiskolák augusztus végéig megkapják. /folyt.köv./

x x x

i/kj/mz

00.12 300783 2255

--

sb0005 4 160 mtib1005

ki miben tudós? ... /2. rész/

x x x

hagyománya van már, hogy időről időre megrendezik a fiatal tehetségeket felkutató vetélkedőt. első ízben 1966-ban invitálták versengésre az egyes tárgyakból jeleskedő diákokat. az első ki miben tudós? vetélkedők győztesei közül ma már többen jeles képviselői a hazai tudományos életnek, mint például a kiváló matematikus Lovász László, aki a mostani ki miben tudós? zsürijének is tagja lesz. utoljára tizenegy esztendeje, 1972-ben hirdették meg a játékot - fizikából és matematikából. akkor tantárgyanként több mint tízezer fiatal kapcsolódott be a műveltségi játékba. /mti/

i/kj/ag/mz pr

00.12 300783 0649

--

sb0006 4 150 mtib1006

új szénosztályozó - pályázattal

1983. július 30. - magyar pályázó, a budapesti prizma tervező szövetkezet nyerte meg a mecseki szénbányák vállalat nemzetközi pályázatát. a prizma, amely termelőberendezéseket, elsősorban célgépeket, komplett technológiai sorokat és szerszámokat tervez, most a pályázatra szénosztályozó és -szárító technológiai sort alkotott.

a mecseki szénbányák azért írt ki tervpályázatot, hogy a lehető legjobb műszaki megoldással bővítse szénmosó és -osztályozó művét. a feldolgozás során keletkező koks-alapanyagot, az ugynevezett koncentrátumot, illetve más középterméket akarják minél gazdaságosabban feldolgozni. ily módon tetemes importot lehetne megtakarítani.

a pályázatot megnyerő szövetkezet - együttműködve a tatabányai szénbányák vállalattal - elsőként dunaujvárosban, a vasmű koksolójában állítja fel az új berendezéssort, amelyet 1985-ben helyeznek üzembe. /mti/

sz/s/jf/mz hgy

00.13 300783 0944

--

sb0007 4 180 mtib1007

magyar tudósok kutatják a tanzániai usambara hegységet

1983. július 30. - az afrikai usambara hegység természeti értékeinek védelmére készít tervezetet a tanzániai kormány és a svéd királyi akadémia fölkérésére a magyar tudományos akadémia vácrátóti botanikai kutatóintézetének két vezető munkatársa. a tudósok a kutatómunka kezdeti szakaszában - szeptembertől - feltérképezik a hegység élővilágát, tanzániai tudósok segítségével hely- és fajtakatalógust készítenek.

az usambara hegység afrika egyik leggazdagabb és legnépesebb élővilágu vidéke. amióta azonban - az elmúlt negyedszázadban - őserdőinek csaknem felét kiirtották, aggasztó jelek mutatják: veszélybe kerültek természeti kincsei. az évi csapadék itt meghaladja a 2000 millimétert, s előfordul, hogy a hajdani dus növényzet kipusztítása miatt egy-egy felhőszakadás a talaj termőrétegének számottevő részét lemossa.

a magyar tudósok mellett a német szövetségi köztársaság kutató csoportja tevékenykedik a helyszínen. ők azon dolgoznak, hogy az usambara vidékén meghonosítsák a természetet kímélő mezőgazdasági művelést. a klíma e tájon igen kedvező, a földeken megterem a kaucsukfa, a kakaó, a kávé, a tea és ugyyszólván valamennyi mérsékelt égövi növény is. a tanzániai kormánynak ezért alapvető érdeke a természeti értékek megoltalmazása mellett a terület mezőgazdasági hasznosítása.

a kutatási program előreláthatólag tíz évig tart majd. /mti/

vir/mné/az/mz hgy

00.14 300783 1460

--

sb0008 4 170 mtib1008

kutyák nevelőgazdánál

1983. július 30. - a kiveszőben lévő ősi háziállatainkkal együtt a régi magyar kutyafajtákat is összegyűjtötte a kecskeméti állattenyésztési vállalat szalkszentmártoni telepe. a komondorok, a kuvaszok, az agarak, a kopók kifutóval ellátott ketrecekben éltek, sajnos a szokásosnál rövidebb ideig: a gazdanélküliség, a zártság - a legjobb élelemellátás ellenére is - buskomorságukat okozta, s végülis pusztulásukhoz vezetett. hónapok teltek el, míg az apátia eredetét felismerték a szakemberek, s gazdát kerestek az ebeknek. főleg a környékbeli tanyákon vállalkoztak e kutyafajták tartására, tenyésztésére. /mti/

lász/bné/az/mz hgy

00.14 300783 0670

--

sb0009 4 180 mtib1009

vidra a városban

1983. július 30. - sokan fürkészik mostanában a tatai várárok vizét, amelyben néhány napja egy jól fejlett vidra ficánkol, s amikor teljes biztonságban érzi magát, a vizparton sütkérezik. hogy miként vetődött a meglehetősen zajos városközpontba az embertől különben óvakodó állat, azt kideríteni aligha lehet, de szemmel láthatóan jól érzi magát a halban gazdag várárokban. talán az aggodalom szülte azt a futótűzként terjedő hírt, hogy a vidra kilövésére készül a halállományát féltő tatai állami gazdaság. nem kell azonban félteniök a tataiaknak a hivatlan vendéget, a gazdaság vezetői is tudják, hogy a hatályos jogszabályok szerint a vidra fokozottan védett állatfajunk, természetvédelmi eszmei értéke egyedenként ötvenezer forint. /mti/

ráb/ig az hgy

00.15 300783 0791

--

sb0010 4 170 mtib1010

rekordtermés a mecseki fügefákon

1983. július 30. - alighanem egyetlen növény van hazánkban, amelynek kifejezetten kedvez a hosszú, forró nyár, s ez a mediterrán eredetű füge a mecsekalján. a délszaki cserjék jól hasznosították a szokatlanul nagy meleget, az átlagosnál több napsütést. a pécsi utcákon és tereken, az udvarokban és a kertekben rekordtermést hoztak a fügefák. ágaik valósággal roskadoznak a tömördek gyümölcstől, amelyek között tojás nagyságu példányok is akadnak. más években rendszerint augusztus utóján szokott tömegesen megérni a termés, az idén a füge is hamarabb édessé vált. a körte alakú és nagyságu, zöldesbarna héjú és piros bélű gyümölcsből jócskán került a boltokba, piacokra is. főleg a pécsert megforduló hazai és külföldi turisták vásárolják a különleges csemegét. a városban és a környéken legalább ezer cserje terem évről évre a szabad ég alatt. a helyi hagyomány szerint a törökök honosították meg a melegkedvelő növényt a mecsek déli lankáin. a kertészeti és parképítő vállalat az utóbbi években tervszerűen telepít fügét a parkokba, a műemlékek köré és a középületek elé, ily módon is erősítve pécs mediterrán arculatát. /mti/

igó/bné/ká/mz hgy

00.15 300783 1198

--

sb0011 4 160 mtib1011

felujítják a jáki templomot

1983. július 30. - megkezdték a jáki templom felujítását.

Középkori építészetünk páratlan szépségű alkotása, a legrégebb magyarországi román műemléktemplom, egyszersmind román templomépítészetünk legdiszesebb, építészetileg és szobrászatilag leggazdagabban kiképzett emléke vas megye egyik leglátogatottabb idegenforgalmi nevezetessége. az épület megóvása, a beázások megszüntetése érdekében elsőként a vörösréz-tető javítását, felujítását végzik el, majd az erősen megrongálódott kerítést javítják ki, s ahol szükséges, át is építik. /mti/

Lér/mné/ig az hgy

00.16 300783 0611

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

kedden Lottó-tárgnyereményhuzás - nyolc sorsolás augusztusban

1983. július 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság augusztus 2-án, kedden rendezte a Lottó júliusi jutalom-sorsolását. a huzáson a 26. játékhet szelvényei között összesen 1 320 tárgnyereményt sorsolnak ki. főnyereményként Lada 1200 és Skoda 120 L típusú személygépkocsi jut a legszerencsésebbeknek; nagnyereményként 18 színes televíziókészüléket és 26 hifi-tornyot sorsolnak ki.

augusztusban egyébként sorsolásbőség, összesen 8 huzás lesz. augusztus 5-én Balatonaligán, 12-én Hajdusoboszlón tartják a heti számsorsolást. augusztus 16-án a tv-Lottó nyerőszámaikat huzzák; a sorsolást a rádió egyenesben, a televízió délután felvételről közvetíti. augusztus 19-én Boglárlellén, 26-án pedig Vaján lesz a heti Lottóhuzás.

ezen kívül augusztus 23-án rendkívüli jutalom-sorsolást tartanak, a tv-Lottó tárgnyereményeit huzzák, augusztus 30-án pedig a havi tárgnyeremény-huzásra kerül sor. /mti/

kf/kf/ig jf hgy

00.16 300783 1002

--

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

megszűnik az átszállás

1983. július 30. - a MÁV vezérigazgatóság közli, hogy a pályaeépítési munkálatok szünetelése miatt augusztus 1-től, hétfőtől szakály-hőgyész és kurd állomás között az átszállásos közlekedés megszűnik, így a személyszállító vonatok ezen a szakaszon ismét az eredeti menetrend szerint közlekednek.

a változásról a pályaudvarokon adnak részletes felvilágosítást. /mti/

kf/jf/mz hgy

00.17 300783 0426

--

1983.07.30.

sb0014 4 150 mtib1014

befejeződött a kalászosgabona aratása /1.rész/

1983. július 30. - minden eddiginél korábban, július végéig több mint 1,7 millió hektárról - amelyből 1,300.000 hektár volt a buza - helyezték biztonságba a termést a mezőgazdasági üzemek és a felvásárló vállalatok. segített ebben az enyhe tél, a korai tavasz és az érést gyorsító száraz időjárás.

a gazdaságok túlnyomó többsége a korábbi évekhez képest rövidebb idő - mintegy 10-12 nap - alatt takarította be a termést. a sikereik a gondos felkészülésnek, a korábbi évekénél jobb alkatrészellátásnak, és az üzemek közötti együttműködésnek köszönhetőek. általánossá vált, hogy az aratást később kezdő gazdaságok eszközeikkel és dolgozóikkal azokban a gazdaságokban kezdték el a betakarítást, ahol hamarabb ért be a gabona. az északi megyékben a szlovákiai üzemek is segítettek. a példamutató együttműködés nemcsak a nagyüzemi gazdaságokat, hanem a betakarításban közreműködő ellátó, forgalmazó és felvásárló vállalatokat is jellemezte. ügyeleti szolgálattal, a szükséges alkatrészek és anyagok soronkívüli kiszolgálásával, a gabona éjjel-nappal történő átvételével segítették elő az aratás gyors és sikeres befejezését.

a szervezettség és a széles körű együttműködés során csökkent a betakarítási veszteség és sikerült megővni a gabona minőségét. a betakarítás miatt - a betakarítás kezdeti szakaszát kivéve - nem kellett mesterségesen szárítani a gabonát, ami jelentős költségmegtakarítást eredményezett.

amennyire zavartalanra tette az aszályos meleg a gabonabetakarítást, legalább annyira károsította az őszi érésű növényeket. emiatt több gazdaság nehéz pénzügyi helyzetbe került.

a károk mérséklésére elsősorban a gazdaságoknak kell mindent megtenniük. mindenekelőtt azzal, hogy a gazdálkodásuk valamennyi feltételét javítják; messzemenően és ésszerűen takarékoskodnak a takarmánnyal, az anyaggal és az eszközökkel. az öntözőkapacitás még jobb hasznosításával, a szűk- és tömegtakarmány hiány melléktermékekkel történő pótlásával, a valós igényeket kielégítő kiegészítő tevékenység bővítésével, továbbá valamennyi szemtermést adó kukoricaterület meghagyásával, és az aszály által okozott veszteségeket. fontos feladat, az állattenyésztés mai magas színvonalának megőrzése. az ehhez szükséges abraktakarmányokhoz, mind a nagyüzemek, mind a kistermelők a jövőben is zavartalanul hozzájuthatnak. az állattenyésztés termelésének a növelésével jelentősen ellensúlyozni lehet a növénytermesztés veszteségeit.

08.32 /folyt.köv./ s -
300783 2516

Piaci
az üzemek közötti kölcsönös együttműködés
szélesítésével mérsékelhetik

-.-

1983.07.30.

sb0015 4 150 mtib1015

befejeződött a kalászosgabona aratása /2.rész/

mindezek mellett az üzemek egy részében a pénzügyi egyensúly fenntartása végett szükség lehet külső segítségre is. a kormányzati szervek és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium részéről már eddig is történt több intézkedés. időlegesen leszállították az öntözőberendezések árát, az aszálytal legjobban sújtott megyékben a iii.negyedévből felfüggesztették a változó öntözési vízdíjakat, gondoskodnak a szükséges műtrágya- és vetőmagellátásról stb. a folyamatos termeléshez szükséges műtrágya, takarmány, gép, eszközgép stb. vásárlására egyedi elbírálás alapján további forgóeszköz hitelt igényelhetnek a mezőgazdasági üzemek és kérhetik a lejárt hitelek éven belüli átütetetését is. ahol mindezek ellenére már most megállapítható a pénzügyi egyensúly felbomlása, igényelhetik a szövetségi önkormányzati pénzalapok - üzemi tartalékalap, kölcsönös támogatási alap - felhasználását. az ezen túl is fennmaradó pénzügyi problémákat ugyancsak egyedi elbírálás alapján az illetékes pénzügyi szervek az év végi mérleg lezárása előtti pénzügyi eljárás keretében szankciómentesen rendezik.

az aszály által okozott károk ellenére az ország belső ellátása zavartalan és a jelenlegi színvonal a jövőben is fenntartható. emellett az exportfeladatokat is teljesíteni kell: az egyes területeken jelentkező kieséseket más cikkek termelésének növelésével és kivitelével kell ellensúlyozni. /mti/

jf/jf/s hgy

08.47 300783 1470

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

aquastoppal gyorsabb csőjavítás

1983. július 30. - a csőtörések felkutatásának és a hibás vezeték szakasz lezárásának idejét csaknem egy tizedére csökkentheti béres imrének, a nyíregyházi csatorna és vízmű vállalat technikusának találmánya. az aquastop névre keresztelt szerkezet vázára méretre gyártott felfújható csőelzáró gumitömleket helyeznek el. ezzel zárják el a vízvezetékek szennyvíz- és csapadékcsatornák, gázvezetékek sérült szakaszait, amíg a hibát kijavítják.

Li

bel

- 12 -

1983.07.30.

a berendezés gyártását a timári béke termelőszövetkezet ipari üzeme már megkezdte; három méretben készítik az aquastopot, amely iránt máris nagy az érdeklődés a szakvállalatok körében. /mti/

kal/umné/s az hgy

08.53 300783 0703

-. -

sb0017 4 130 mtib1017

irtják a hinárt

1983. július 30. - a balaton zalai szakaszán idén először folyamatosan irtják a hinárt. a tanácsok kezelésében levő fürdőhelyek, strandterületeken önjáró hinárvágógép dolgozik, össze is gyűjti ezt a fürdőzők számára kellemetlen növényt. a keszthelyi városgazdálkodási vállalat dolgozói balatongyöröktől fenékpusztáig járják a vizet a masinálva. /mti/

tóa/kné/s az hgy

09.06 300783 0402

-. -

sb0018 4 150 mtib1018

karbantartó gmk-k a szolnoki cukorgyárban

1983. július 30. - az idén első ízben vállalati gazdasági munkaközösségek segítik a termelőberendezések karbantartását a szolnoki cukorgyárban. az ezer dolgozót foglalkoztató üzemben hat gazdasági munkaközösség működik: ezek közül öt a vas- és villamosipari szakmákban, egy pedig a gmk-k által végzett munkák elszámolására alakult. a közösségek csak azokat a feladatokat végzik el, amelyekre eddig a szolnoki gyár külső vállalkozóknak adott megbízást. az egyik csoport például a cukorrépa mosásakor keletkező földiszap gyűjtőhelyeit tisztította meg, amire eddig a környei vörös csillag tsz brigádjait fogadták föl. a vállalat mintegy száz dolgozót összefogó saját munkaközösségeinek foglalkoztatásával - eddig több mint ötmillió forintot takarított meg a karbantartási költségekből.

li

bel

- 13 -

1983.07.30.

a szolnoki gyárban jól halad a termelőberendezések felújítása, s a tervek szerint augusztus végén megkezdődhetnek a gépek hidegpróbái. az első répaszállítmányok szeptember első napjaiban érkeznek az üzembe. /mti/

laz/kné/s az hgy

09.22 300783 1079

-. -

sb0019 4 150 mtib1019

építőanyag börze

1983. július 30. - a szombathelyi ingatlankezelő vállalat is segíti a vas megyei lakásépítőket: sághy utcai telepükön minden szerdán börzét rendeznek, ahol az érdeklődők válogathatnak, vásárolhatnak különböző bontási anyagokból, parkettát, deszkát, ajtólapokat, ablakkereteket, téglát, cserepet, csempét vehetnek.

az előzetes számítások szerint a vállalat a bontási anyagokból évente mintegy egymillió forint bevételhez jut, a lakosság pedig olcsón szerezheti be a szükséges építőanyagokat. /mti/

Lér/mné/s az hgy

09.25 300783 0555

-. -

sb0020 4 150 mtib1021

az idegenforgalom félévi eredményei /1.rész/

1983. július 30.- kedvező az idegenforgalom első féléves mérlege csaknem 1.7 millió külföldi turista kereste fel hazánkat, kétszázhatvanöt ezerrel többen, mint a múlt év hasonló időszakában. összesen valamivel több mint 10 millió vendégéjszakát töltöttek nálunk, öt százalékkal többet, mint 1982 első hat hónapjában. az idegenforgalom bevétele 22 százalékkal nőtt, s csaknem 5.6 milliárd forintot tett ki. az eredmény jelentőségét növeli, hogy olyan időszakban érték el, amikor a gazdasági helyzet a turistákat is takarékoskodásra készíti; kevesebb időt szánnak a külföldi nyaralásra, s az olcsóbb szolgáltatásokat keresik. a félévi

li

„kassza”, biztató az idegenforgalom éves bevételének alakulása szempontjából is, hiszen a főszezon csak júliusban kezdődött.

a szocialista országokból január-június hónapokban a tavalyi első félévhez képest csaknem másfélszer annyian, valamivel több mint 1,2 millióan érkeztek Magyarországra, különösen a csehszlovák, a lengyel és a szovjet turisták száma nőtt. a szocialista országok turistái csaknem fél millióval több vendégéjszakát töltöttek hazánkban, mint tavaly ilyenkor. a rubel elszámolású idegenforgalom aktív egyenlege az első félévben 34 millió transzferábilis rubel volt, ami 12 millióval haladta meg a múlt év hasonló időszakának eredményét.

szerenyebb mértékben, - hozzávetőleg két százalékkal - mintegy fél millióra nőtt a tőkés országokból érkező turisták száma. a tavalyinál 50 ezerrel több éjszakát töltöttek itt. nagyjából ausztriából és az NSZK-ból érkeztek látogatók. a tőkés idegenforgalom első féléves mérlege szintén aktív volt, a bevételek 54 millió dollárral haladták meg a kiadásokat.

/folyt.köv./ be/ka/s -
11.26 300783 1748

--

sb0021 4 150 mtib1022

az idegenforgalom félévi /2. rész/

a külföldi vendégek többségét a Balaton vonzza. a tó két partján az idén is fejlesztették a vendéglátás színvonalát. néhány szálloda mellett minigolf- és tenispályát alakítottak ki, négy balatoni szálloda uszodával gazdagodott. korszerűsítették a Balaton-parti kempingeket is. nagyjából erre költötték el azt az 50 millió forintot, melyet az országos idegenforgalmi hivatal a kempingek felújítására, szolgáltatásaik színvonalának növelésére szánt. a tanácsok is jelentős anyagiakat áldoztak, így például Zala megyében egyebek mellett a Vonyarcvashegyi kempingben élelmiszerboltot létesítettek, Zalakaroson új társalgót építettek. szinte valamennyi tóparti kempingben kulturáltabb pihenési lehetőséget teremtettek. a zsúfoltság enyhítésére a Balaton Intéző Bizottság és a közegészségügyi szervezetek újra meghatározták a táborok befogadóképességét. a Veszprém megyei idegenforgalmi hivatal például arra kötelezték, hogy csaknem 2000-rel csökkentsék a kiadható kempinghelyek számát. a kereskedelem és a vendéglátóipar eddig állta a nyaralók „ostromát”, alapvető élelmiszerekből megfelelő volt az ellátás, csupán üdítőitalból és sörből volt időnként hiány.

li

nőtt az idegenforgalom^{az)} ország más tájain is. elsősorban nyugat-magyarország városait, kirándulóhelyeit keresték fel - jobbra a szomszédos ausztriából - a néhány napra érkező kirándulók. Sopronban egy új és egy kibővített szálloda nyílt meg. ezenkívül Baján, Szentendrén, Ráckevén és Sárospatakon új motel várja a vendégeket. fejlesztették a Visegrádi, Orfűi kirándulóközpontokat, a Velencei tavi vendéglátást. a Hortobágyi Lovasnapokra 120 személyes kempinget nyitottak Hortobágy nagyközségben, ahol a vendégek kerékpárt is bérelhetnek, s ezzel járhatják be - szakember vezetésével - a nemzeti parkot. /mti/

be-tas-sz-tár/pá/s jf ie

11.33 300783 1854

--

sb0022 4 170 mtib1023

nemzetközi tüzoltótalálkozó

1983. július 30. - kétnapos nemzetközi tüzoltótalálkozó kezdődött Szombaton közszegen. a nyugatmagyarországi kisváros önkéntes tüzoltóegyesülete már két évtizede tart gyümölcsöző kapcsolatot öt ország hasonló tüzoltóegyesületével. évente rendszeresen találkoznak csehszlovák, jugoszláv, osztrák, nyugatnémet és finn kollégáikkal.

a kőszegi tanácsházán a város vezetői fogadták a nemzetközi találkozó résztvevőit, akik ezután tüzoltási bemutatót, majd szakmai tapasztalatcserét tartottak. /mti/

lér/s ie

11.37 300783 0554

li

--

bel

- 16 -

1983.07.30.

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható 15 órától!/
vizre szállt a nemzetközi tiszta tura

1983. július 30. - szombaton tivadar községnél vizre szállt a tizenhatodik alkalommal megrendezett nemzetközi tiszta tura mezőnye. az 529 kilométeresre tervezett víziút csaknem 250 magyar résztvevője mellett ausztriából, csehszlovákiából, az ndk-ból és az nszk-ból érkezett turázók vannak. huszonegy nap alatt teszik meg a tivadar és szeged közötti távot. utközben hosszasan időznek majd tokajban - ahol módjuk nyílik a bodrog vízének felderítésére -, szolnokon és a tura végállomásán, szegeden. ezenkívül ismerkedhetnek a folyómenti települések életével, történelmi és irodalmi emlékeivel, a víz és partjának élővilágával is.

a nemzetközi tiszta tura résztvevőinek egy csoportja szegedről továbbhajózik, belgrádnál találkozik a duna vizitúra mezőnyével és vele együtt indul tovább a fekete-tenger irányába. /mti/

kal/s ie

11.45 300783 0884

--

sb0024 4 180 mtib1025

pécsi nosztalgia vonat az alföldre

1983. július 30. - immár az ötödik, gőzös vontatta nosztalgia vonat indult utnak szombaton reggel a pécsi főpályaudvarról a máv igazgatóságának és a dunántúli napló szerkesztőségének közös szervezésében. az előző négynek a végcélja dél-dunántúl egy-egy népszerű kirándulóhelye volt: harkány, mohács, barcs és dombóvár, ez alkalommal viszont az alföldre - bajára - zakatolt az utasokkal teli szerelvény. nemcsak a máv adott kedvezményt a vonatos turistáknak. baján a volán-autóbuszok és a dunán a sétahajó is olcsóbban szállította a pécsi vendégeket, s ugyancsak árengedménnyel ehettek-ihattak a helyi halászcseréjében is. a szervezők változatos kulturális szórakoztató programról gondoskodtak. /mti/

igó/s ie

11.53 300783 0760

li

--

bel

- 17 -

1983.07.30.

sb0025 4 160 mtib1026

ifjúsági találkozó a szelidi tónál

1983. július 30. - szombaton megkezdődött a dunapataj melletti szelidi tónál a már hagyományos politikai ifjúsági találkozó kétnapos programja. az első napon sportrendezvényt tartottak „edzett ifjúságért”, címmel.

vasárnap békenagygyűléssel folytatódik az ifjúsági találkozó, majd a több mint 15 ezer fiatal szórakoztatására alkalmi táncbár nyílik a szelidi tó partján néptánc-népzene bemutatóval, lesz pol-beat műsor is. /mti/ vizijáték és strandbál

Lász/bné/s ie

11.58 300783 0503

--

sb0026 4 160 mtib1027

nemzetközi tábor a balatoni-uttörővárosban

1983. július 30. - zánkán a balatoni-uttörővárosban szombaton megkezdődött az uttörőmozgalmi év egyik kiemelkedő eseménye, a nemzetközi táborozás. európa, afrika, ázsia és latin-amerika országaiból mintegy 40 gyermekszervezet tagjai érkeztek kéthetes táborozásra zánkára. a béke és barátság szellemében meghirdetett nagy találkozón a külföldi meghívottakon kívül 2500 magyar gyerek is résztvesz; ők a kiváló őrsokeket, a legjobb közösségeket képviselik.

a programból kiemelkedik az augusztus elsején megnyíló kiállítás, amely a kisz védnökségével épülő kambodzsai gyermekvárost mutatja be, majd a művészek napja, amikor a rajzolók, festők, korongozók, batikolók, anyagmintázók mutatják be

a hagyományos békenapot augusztus 6-án tartják meg. /mti/

szé/nné/s ie

12.08 300783 0845

alkotásaikat.

li

--

sb0027 4 150 mtib1028

uj pegazus szálló a balaton közelében

1983. július 30. - a kővágóörsi béke tsz szombaton szentbékállán megnyitotta szállodáját. az esterházy család egykori kuriájából műemléki igénnyel kialakított pegazus szálló - amely része a lovassportot ösztönző szövetkezeti idegenforgalmi hálózatnak - 45 vendégnek kínál egyidejűleg szálláshelyet. van nagyobb fogadóképességű étterme, borozója, valamint szaunája és teniszpályája.

a gyenge termőhelyi adottságu kővágóörsi termelőszövetkezet gazdasági ágazattá kívánja fejleszteni az idegenforgalmat. az északi balaton parthoz közeli, de szentbékállán máris fellendülőben van a falusi turizmus. a népi építészeti értékeit, a patinás, nádtetős parasztházakat újjáfestették, a portákat parkosították, és idős nyugdíjas emberek is felkészültek vendégszobák kiadására. /mti/

szé/mné/s ie

12.15 300783 0846

--

sb0028 4 170 mtib1029

századik születésnap

1983. július 30. - századikszületésnapját ünnepelte szombaton a heves megyei mezőszemerén bukta gábor. a községi tanács székházában rendezett ünnepségen köszöntötték, s ajándékozták meg a korához képest jó egészségnek örvendő idős embert a község és a társadalmi szervek vezetői. /mti/

kov/lné/s ie

12.18 300783 0338

--

sb0029 4 130 mtib1030

kisz lakótelepet avattak vácott

1983. július 30. - huszonnégy lakásos kisz lakótelepet avattak szombaton vácott. az építkezés a kisz városi bizottságának kezdeményezésére indult egy évvel ezelőtt. az ifjúsági lakásépítő közösség tagjai egyenként ezer órát dolgoztak az 57 és a 77 négyzetméteres lakások, továbbá a játszótér építésén, s a mini-lakótelep környékének parkosításán.

a lakásépítő akciót továbbra is folytatják vácott, már el is kezdték alapozni újabb 32 lakást, amelybe egy év múlva költözhetnek be a fiatalok. /mti/

gál/mné/s ie

12.28 300783 0566

--

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható 16 órától!/
fiatalok képzőművészeti tábora mártélyon

1983. július 30. - a csongrád megyei mártélyon szombaton megnyílt az országos ifjúsági képzőművészeti tábor. a kisz központi bizottságának megbízásából az idei nyáron 18. alkalommal rendezik meg ezt a kétéltű programot a kisz csongrád megyei bizottsága a tiszta holtágának festői szépségű partján. a képzőművészeti szakkörök és a fiatal amatőröket tömörítő más alkotóközösségek mintegy száz tagja bővítik az idén szakmai ismereteit. kislétszámú csoportokban dolgoznak erdős péter, fodor józsef, hézsó ferenc, holler lászló, kollár györgy festőművészek, makó judit grafikusművész, szabó tamás és szatyor győző szobrászművészek irányításával. az alföldi táj, a környékén élő emberek és környezetük vázlatai kerülnek majd többek között a fiatalok palettáira.

a táborozás időszakában számos politikai és képzőművészeti tárgyú előadást is tartanak számukra. tárlat- és műteremlátogatások, kirándulások szerepelnek programjukban.

a fiatalok mártélyon készített munkáiból augusztus 12-én nyílik a kiállítás a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeuman. /mti/

dén/d/s ie

12.34 300783 1130

--

sb0031 4 160 mtib1032 /felhasználható 17 órától!/
 aradi építészek szarvasi kiállítása

1983. július 30. - az aradi építészek, képzőművészek és iparművészek együttműködésének eredményeiről ad számot az a kiállítás, amely szombaton szarvason nyílt a tessedik muzeumban. a békés és arad közti testvérmegyei kapcsolat keretében rendezett kiállítás az arad megyei tervezőintézet és a romániai képzőművészek szövetségének aradi csoportja közös városalakító munkáját mutatja be. az aradiak külső- és belsőépítészetét, köztér-formálását, utcakép-alakítását tervek, makettek, fényképek, köztéri szobrok kis másolatai, falikárpitok, rajzok érzékeltetik. az aradi építészeti és iparművészeti tárlat augusztus 11-ig lesz nyitva a szarvasi muzeumban. /mti/

sam/sam/s ie

12.39 300783 0723

--

sb0032 4 160 mtib1033 /felhasználható 17 órától!/
 jubileumi folklórtalálkozó

1983. július 30. - a népművészek vásárával megkezdődött szombaton balatonföldváron a huszadik jubileumi balaton folklórtalálkozó. a fesztiválon résztvevő nyolc hazai és egy portugáliai táncgyűttes tagjai délután látványos menettáncokkal mutatkoztak be, s este került sor a jubileumi programra. /mti/

káp/s ie

12.44 300783 0353

--

sb0033 4 150 mtib1035

aratás után - másodvetés, öntözés /1.rész/

1983. július 30. - az aratás befejezésével sem állt le a munka a mezőgazdasági üzemekben. mindenütt nagy erővel végzik a földeken az utómunkákat: a hét végén is sokfelé lehúzták, bálázták a szalmát, szórták a szerves- és műtrágyát, s éjjel-nappal dolgoztak a traktorok a föld előkészítésén az őszi vetések alá. munkájukat nehezíti, hogy a szárazság miatt kőkeményé szikkadt a talaj.

őszi es képet nyújt a forró nyártól megperzselt határ bács-kiskunban, ahol megkezdődött a silózás. az idén sajnos nemcsak a fővetésű szilázsnak való kukorica kerül zölden tartósításra, hanem a szemes terménynek szánt tengeri is sok helyütt erre a sorsra jut. itt a hőség miatt a fejlődésben visszamaradtak a takarmánynövények, sok esetben csó sem képződött, ezért van szükség a silózásra. az utóbbi napokban hullott zápor, október viszont felfrissült a határ a mecsek vidékén. annyi ugyan nem esett, amennyire szükség lenne, ám a néhány milliméternyi csapadék is „lazított”, az aszály szorításán. különösképpen a kukorica állapotán enyhített a nedvesség. jól hasznosították a csapadékot a másodvetések is. a baranyai gazdaságok a mostani nyáron a szokottnál nagyobb területen - mintegy 7 ezer hektáron - vetettek rövid tenyészidejű kukoricát, napraforgót, szóját, így akarják pótolni a szárazság okozta termés kiesést. jól számoltak, mivel a nyár derekán földbe került másodvetések igen szépen fejlődnek.

szolnok megye aszály sújtotta területein is üde szinfoltot jelentenek az öntözött másodvetések, amelyek a mesterséges csapadék hatására a rekkenő kánikulában is szépen zöldellnek. a 3 ezer hektárnyi rövid tenyészidejű kukorica, zöldbab, gyepterület éjjel-nappal kapja az éltető nedvességet, a permetezőgépek naponta 500-600 ezer köbméter vizet adagolnak ki. a berendezéseket meglehetősen sűrűn kell telepíteni, mert a nagy melegben igen nagy a párolgás, a már megöntözött táblák néhány órán belül újból igénylik a vizet. a szentesi zöldségtermő tájkörzetben szombaton és vasárnap is öntözési ügyeletet tartottak, illetve tartanak a gazdaságok, a zöldségféléken kívül a kukoricát, a lucernát és a legelőket is ellátják mesterséges csapadékkal. a csaknem 100 kilométer hosszú keleti-főcsatorna-menti gazdaságokban is nagy erővel öntöznek. megközelítően 15 ezer hektár kapott eddig vizet. ugyancsak vizet kívánnak a hortobágyi halastavak is a gyorsabb oxigénutánpótlásra. győr-sopron megye több gazdaságában éjszaka is öntöznek, de ahol erre nincs lehetőség, ott is mindenütt nyújtott műszakban dolgoznak a „vizes brigádok”.

/folyt.köv./ kg/jk
 12.56 300783 2601

Ji

--

sb0034 4 150 mtib1036

aratás után - másodvetés, öntözés /2.rész/

megsinylik az aszályt a gyümölcsösök a duna-tisza közén. kisebb a hajtásnövekedés, és a bogyót érlelő fákon kisebbek a gyümölcsök, a bőséges napenergiától előbb érnek a szokottnál. a szőlőültetvényeken az óriásra fejlődött fürtökön is apróbbak maradtak a szemek, s már megkezdődött az érés, szinképződés. így korai szürettel számolhatnak a bács-kiskun megye kertgazdái, amelyekben a hét végén is szedték a csabagyöngyét. az étkezési fajtákból mintegy 35 vagon felvásárlásával számol a zöldért.

heves megyében megkezdődött a paradicsomexport. az utóbbi napokban meggyorsult a zöldségfélék érése a nagy melegben, így amellett, hogy ára jóval alacsonyabb, az igényeknek megfelelően telítődött a környékbeli piac, utnak indultak a paradicsomvagonok külföldre is. elsőként az ndk-ba exportálják a piros szemeket..

/mti/

kg/jk/s ie

13.00 300783 0895

--

sb0035 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. július 30. -

a meteorológiai intézet jelenti szombaton, 12 órakor:

kissé melegebb idő

nyugat-európában magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott csendes, jobbára derült, száraz idő van. a skandináv-félsziget fölött nagy kiterjedésű ciklon található. hatására szárazföldünk északi és középső részén, valamint kelet-európa egy részén változékony, szeles az időjárás. több helyről jelentenek esőt, záport, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a brit-szigeteken és dél-európában 2, 8 fokkal magasabb, míg a skandináv-félsziget déli felén 2, 5 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. vasárnap estig a kárpát-medence időjárását egyre inkább a nyugat-európai anticiklon határozza meg.

j

hazánkban pénteken gyakran erősen felhős volt az ég és sokfelé keletkezett eső, zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége csak helyenként érte el az 5 mm-t, de egy-egy erősebb zivatargócban 10, 13, sőt hidasnémetiben 28 mm-t mértek. az északnyugati, északi szél többfelé erős, időnként viharos volt. a hőmérséklet csucsértéke 25, 30 fok között alakult. szombat hajnalra általában 13, 20 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, számottevő esőt sehonnan sem jelentettek. az északi szél több helyen erős volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 21, és 26 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 25,2 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

szombaton változóan felhős idő várható, néhány helyen kisebb eső, zápor előfordulhat. vasárnap kevesebb lesz a felhő, több órás napsütésre lehet számítani. számottevő eső nem valószínű. a többfelé erős északi szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, a legmagasabb napali felmelegedés vasárnap 25, 28 fok között valószínű.

/folyt.köv/ 1g
13.00 300783 2302

--

sb0036 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés budapest területére ma estig:

változóan felhős lesz az ég, kisebb eső, zápor még lehet. az északnyugati, északi szél gyakran élénk, a város egyes részén átmenetileg erős lesz. a hőmérséklet este 21 órakor 21, hajnalban 16 fok körül valószínű.

j

előrejelzés a balaton térségében ma estig:

a gyakran élénk, időnként erős északi szelet átmenetileg viharos lökések kísérik, emiatt a piros jelzés van érvényben. változóan felhős idő várható, kisebb eső, zápor előfordulhat. a hőmérséklet délután 25, késő este 20 fok körül valószínű. a tó vize 24 fok körül marad.

a duna vízállása budapestnél 186 cm, a víz hőmérséklete 21,2 fok.

/mti/ ig ie

13.09 300783 0808

--

sb0037 4 130 mtib1040

ünnepség csillebércen

1983. július 30. - a csillebérci vezetőképző és uttörőtábor dolgozói szombaton ünnepségen köszöntötték a tábor 35. születésnapját. az ünnepségen részt vett varga lászló, a magyar uttörők szövetsége főtábornoka, aki átadta az uttörőszövetség köszönetét a gyermekek taborozása érdekében végzett munkáért.

az évforduló alkalmából az ünnepségen 11 dolgozó kapta meg az elnöki tanács, a minisztertanács, illetve az uttörőszövetség kitüntetését. /mti/

km/ka/az/mz st

15.43 300783 0506

--

sb0038 4 180 mtib1041

Lottónyeremények

1983. július 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékheten 5 találatos szelvény 2 db volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el. nyereményük egyenként 1.322.202.- forint.

4 találatos szelvénye 451 fogadónak volt, nyereményük egyenként 13.681.- forint.

3 találatos 14.795 fogadónak volt, nyereményük egyenként 298.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 317.933 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

mz st

15.50 300783 0585

--

sb0039 4 160 mtib1042 /felhasználható: 18 órától!/
szegedi ifjúsági napok

1983. július 30. - a szegedi ifjúsági napok szombati rendezvényei már kora délelőtt megkezdődtek a szabadtéri színpadokon, a művelődési házakban, az ifjúsági klubokban. könnyűzenei koncertek, folklór-műsorok, karate bemutató, discó és sokfajta más esemény kínált szórakozási lehetőséget a városba érkezett fiataloknak. a széchenyi téren kétnapos népművészeti vásár kezdődött. fazekasok, képfestők, bórdíszművesek, mézeskalácsosok és más mesterségek jeles művelői kínálták portékáikat. a vásár szomszédságában felállított színpadon néptáncgyűttesek és népzenezők adtak műsort. a nap programja utcabállal zárult. /mti/

dén/d/mz st

16.09 300783 0672

H

--

sb0040 4 160 mtib1043 /felhasználható: 19 órától/

beethoven hangverseny martonvásáron

1983. július 30. - az idei második beethoven hangversenyt tartották meg szombaton este martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában. a koncert műsorán az egmont-nyitány, a d-dur hegedüverseny és a vi. /pastorale/ szimfónia szerepelt. a magyar állami hangversenyzenekart lukács ervin vezényelte, közreműködött liana iszakadze szovjet hegedűművész. /mti/

zsi/mz st

16.17 300783 0437

--

sb0041 4 160 mtib1044 /felhasználható: 20 órától/

hangverseny szombathelyen

1983. július 30. - verdi requiemét adta elő szombathelyen a székesegyházban rendezett szombati hangversenyén a városi szimfonikus zenekar, és a budapesti kórus. vezényelt petró jános, liszt-díjas, szólístaként közreműködött kincses veronika, takács tamara, b. nagy jános és szergej kopcak. /mti/

lér/mz st

16.25 300783 0352

--

sb0042 4 130 mtib1045 /felhasználható 19 órától/

nyelvtanfolyam, kommunikációtechnikai kiállítás - az eszperantó világtalálkozó eseményei

1983. július 30.- sorra érkeznek budapestre a 68. eszperantó világtalálkozó vendégei, s szombaton már számos esemény színhelye volt a vasárnap kezdődő tanácskozás központja, a budapest sportcsarnok. nemzetközi kommunikációtechnikai kiállítás nyílt, amely a világtalálkozó munkájához kapcsolódik, hiszen az eszmecsere fő témája: a modern kommunikáció társadalmi és nyelvi vonatkozásai.

ugyancsak bemutatták a különböző országokban kiadott eszperantó nyelvű könyveket, folyóiratokat, amelyekből a kongresszus végéig vásárolhatnak is az érdeklődők.

a budapesti házigazdák máris sikert arattak egyik kezdeményezésükkel: „gyorstalpaló”, tanfolyamokon ismertették meg a külföldi küldöttek nagy részét a magyar nyelv legfontosabb közhasználatu szavaival.

szombaton gyülekeztek az eszperantista gyermekkongresszus résztvevői is. a „felölt-tanácskozás”, küldötteinek gyermekeit számos játék, szórakoztató program várja az elkövetkező egy hétben. egyelőre 11 országból érkezett mintegy 40 fiatal ismerkedett egymással második anyanyelvük, az eszperantó segítségével.

este a világtalálkozó résztvevői egyelőre „nem hivatalosan”, találkoztak a vasárnapi ünnepélyes megnyitó színhelyén: hangulatos ismerkedési est során tréfás vetélkedőn számot adhattak magyar vonatkozású ismereteikről is.

az eszperantó világtalálkozó rendezvényeihez kapcsolódóan szombaton kiállítás nyílt a bolgár kulturális és tájékoztató központ népköztársaság uti székházában. a fotótárlat képet ad a bolgár eszperantó szövetség tevékenységéről és nemzetközi iskolájának életéről: a rodope-hegység festői környezetében fekvő pizanicában működő intézményben évente több száz külföldi és hazai eszperantista gazdagítja nyelvi tudását. /mti/

és-sr-kj/ka/mz st

16.47 300783 1869

H

--

bel

- 28 -

1983.07.30.

sb0043 4 160 mtib1048

magyar orgonista nagy-britanniában

1983. július 30. - sebestyén jános orgonaművész szombaton nagy-britanniába utazott, ahol augusztus 1-15. között nyolc hangversenyt ad az edinburgh-i orgonaheteken, valamint londonban, cardiff-ban és nottingham-ben. /mti/

ka/ag/mz st

17.41 300783 0286

--

sb0044 4 130 mtib2001 /embargós: 20 óráig!/
Leányfalum

Leányfalum

1983. július 30. - Leányfalum szombaton felavatták és átadták a katolikus lelkigyakorlatos házat. az ünnepségen részt vett dr. lékai lászló bíboros, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke, a püspöki kar több tagja, számos hazai és külföldi egyházi személy, köztük dr. joseph höffner kölni bíboros, aki az avatási szertartást végezte.

jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

ag/mz st

17.46 300783 0506

//

--

bel

- 29 -

1983.07.30.

sb0045 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1983. július 30.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

általában kevés felhő, száraz idő várható. az északnyugati szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26, 31 fok között valószínű. /mti/

ka st

18.26 300783 0322

--

sb0046 4 130 mtib1051

hazaérkezett kubából a magyar párt- és kormányküldöttség

1983. július 30.- szombaton hazaérkezett kubából a magyar párt- és kormányküldöttség, amely óvári miklósnak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a kubai forradalom kezdetét jelentő moncada-laktanya elleni támadás 30 évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. óvári miklóst havannában fogadta fidel castro ruz, a kubai kommunista párt első titkára, államfő. /mti/

és/ka/mz st

19.14 300783 0536

//

--

sb0047 4 180 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. július 30.

sb0001 a fővárosi tanácsi ... /1. rész/
 sb0002 a fővárosi tanácsi ... /2. rész/
 sb0003 kisz-segítség számítógépek ...
 sb0004 ki miben tudós? - ... /1. rész/
 sb0005 ki miben tudós? - ... /2. rész/
 sb0006 új szénosztályozó - ...
 sb0007 magyar tudósok kutatják ...
 sb0008 kutyák nevelőgazdánál
 sb0009 vidra a városban
 sb0010 rekordtermés a mecseki ...
 sb0011 felújítják a jáki templomot
 sb0012 kedden lottó-...
 sb0013 megszűnik az átszállás
 sb0014 befejeződött ... /1. rész/
 sb0015 befejeződött ... /2. rész/
 sb0016 aquastoppal gyorsabb
 sb0017 irtják a hinárt
 sb0018 karbantartó gmk-k
 sb0019 építőanyag börze
 sb0020 az idegenforgalom félévi ... /1. rész/
 sb0021 az idegenforgalom félévi ... /2. rész/
 sb0022 nemzetközi tűzoltótalálkozó
 sb0023 vízre szállt a tiszta tura
 sb0024 pécsi nosztalgiaúton
 sb0025 ifjúsági találkozó
 sb0026 nemzetközi tábor
 sb0027 új pegazus szálló
 sb0028 századik születésnap
 sb0029 kisz-lakótelepet avattak
 sb0030 fiatalok képzőművészeti tábora
 sb0031 aradi építészek szarvason
 sb0032 jubileumi folklórtalálkozó
 sb0033 aratás után ... /1. rész/
 sb0034 aratás után ... /2. rész/
 sb0035 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0036 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0037 ünnepség csillebércen
 sb0038 Lottónyeremények
 sb0039 szegedi ifjúsági napok
 sb0040 beethoven hangverseny ...
 /folyt.köv./ mz
 19.59 300783 1378

H

--

sb0048 4 180 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hangverseny szombathelyen
 sb0042 nyelvtanfolyam, kommunikáció-...
 sb0043 magyar orgonista nagy-...
 sb0044 lelki gyakorlatos házat avattak
 sb0045 időjárásjelentés
 sb0046 hazaérkezett kubából ...
 sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Kiss Tamás
 - v é g e -

/mti/

mz st
 19.59 300783 0542

H

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 31. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1002

franciaországba utazott a balassi néptáncgyűttes

1983. július 31. - a franciaországi bayonne nemzetközi néptánc találkozójára utazott vasárnap a békéscsabai balassi táncgyűttes, amely két éve is részt vett már az ottani fesztiválon. az augusztus 3-i megnyitó ünnepség után augusztus 8-ig nap mint nap színre lép a negyvenöt csabai táncos és zenész, két alkalommal bayonne környéki településen. a 12. bayonne-i nemzetközi népművészeti találkozó végén augusztus 9-én nimes-ben, hazafelé jövet pedig a vajdasági nagybecskereken ad műsort a balassi táncgyűttes. /mti/

sam/zsu ie
11.01 310783 0593

h

--